
第２７９３回例会報告議事録
日時　令和７年７月２９日(火曜日)
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「それでこそロータリー」
ゲスト 	:	 なし
ビジター	:	 なし
S.A.A.	:	 小野会員

　今日は遅れて申し訳ありませんでした。
　７月１日に我孫子市制５０周年の記念式典に参加してきまして、お礼状が届
いています。
　この間、第２例会でお話しした、何々会員を何々フェローと呼ぶ件ですが、
私が言い出したにも関わらず何々会員と言ってしまうのですが、なるべく、皆

様で慣れていただいて親近感を持ってフェローと呼んでいただきたいなと思います。
　例会での挨拶を毎回考えるのですが、京葉銀行の山本フェローが新紙幣が出来てからもう
１年経ったというお話をしてくださいました。あっという間に日にちって経ってしまうんだなあと
思いました。
　先々週、７月１５日の例会後に関根委員長に親睦委員会を開催していただきました。その中
でいろんな意見が出て、ワクワクするような楽しい企画がいろいろ出ました。精査して後日、発
表できると思います。
　今日は村越会員の方に６０周年の記念事業に関する卓話をお願いしております。どうぞよろ
しくお願いいたします。
　もうひとつ、福武さんにご協力いただかないといけないのですが、ご縁がありまして川村学
園からハート柏に引っ越ししてから数年経ちます。柏西さんだったか、週報に今日の食事とい
うのが載っています。ハート柏さんも毎回すごく美味しい食事を提供してくださっているので、
ハート柏さんへの恩返しではないのですが、もし週報に隙間があれば８月から今日の食事を載
せていただけるといいかなと思います。

栁田会長会長挨拶

　７月１５日に親睦委員会を開催させていただきました。ご参加いただいた
フェローの皆様ありがとうございました。
　次回の夜間例会の検討をさせていただきました。９月３０日に予定しており
ますので、この日はぜひ空けておいていただければと思います。

親睦委員会報告 関根委員長

２３名（出席免除者含む）出席（全員で３３名）　出席率６９．６９％
業務による欠席：志賀会員、木村（政）会員、木村（隆）会員、倉持会員、
　　　　　　　　谷川会員、寺井会員、藤本会員、前田会員、湯下会員、
　　　　　　　　米田会員
ZOOMによる出席：なし

出席委員会報告 石原委員長



・柏ＲＣよりクラブ活動計画書受理。
・地区大会記念ゴルフ大会のご案内。
　９月２９日（月）キングフィールズ	ゴルフクラブで開催予定です。希望される
方は事務局までよろしくお願いいたします。
・年間行事予定表をお配りしました。
　活動計画書に差し込んでいただければと思います。

梶幹事幹事報告

６０周年について
創立６０周年記念式典実行委員会　村越委員長
　本年度、６０周年記念事業実行委員長を承っております村越でございま
す。
　卓話の時間を頂戴しまして６０周年について、過去の周年を学んでいただく

と同時に、今年の周年の進捗状況を皆さんと情報共有できればと思っております。
　２部構成を考えておりまして、前半で過去の周年について松本フェローと小池フェローから
お話しいただきます。我孫子クラブ３３名中、１０年前の５０周年を経験されている方は１２名
しかいません。ロータリーにおける周年事業がどういうものか、お話を聞いていただいて、その
後に私の方から６０周年をどう進めていこうかということをお話させていただきたいと思いま
す。
　松本フェローは５０周年の時の実行委員長を務められました。

５０周年記念式典について
松本フェロー（５０周年記念事業実行委員長）
　５０周年の時の会長は瀧日フェローでした。
　姉妹クラブの豊原ＲＣとアラモアナＲＣの方達を成田空港までお迎えに行
きまして、ウェルカムパーティーを公三先生の白ばら幼稚園で開催し、皆さん

に大変喜ばれました。
　翌日にはつくば宇宙センターに皆さんをお連れして、夕方から柏クレストホテルで記念式典
を行いました。
　創立した時の原点を振り返り、ロータリーの歴史を継承し、これからのロータリーに活かし
ていこうという思いがあったことを覚えています。
　式典の後日、我孫子市の方にしだれ桜を市長も交えて式典を行い植樹しました。
　財団と米山に各２０万円ずつ寄付したことも覚えています。シンボルマークも作りました。
　その当時、チャーターメンバーは井上先生がいらっしゃいました。
　今度は６０年ということで、皆様方のお知恵を拝借して、ご協力いただき無事６０周年を祝っ
ていただければありがたいと思います。

卓話



村越実行委員長
　松本フェロー、小池フェロー、過去の周年事業についてのお話し、ありがとうございました。
なんとなくイメージできてきたかと思います。
　周年事業というのは、ひとつはロータリークラブの歴史と伝統を作り上げてこられた先輩方
に敬意を表して感謝する場でもありますし、地域の皆様にも感謝する場でもあり、メンバーの
皆さんがロータリーを理解する場でもあると思います。
　今年の６０周年記念事業につきましてお話ししたいと思います。
　最初に組織図をご覧ください。日暮前会長の頃から役員会の会合をスタートさせていただ
きました。
　瀧日フェローは前回、５０周年の時の会長ということで今回は顧問という形でご尽力いただ
きたいと思っています。
　会計に関しては今回は日暮フェローと事務局にお願いいたします。
　その下に４つ委員会を作らせていただきました。
　姉妹クラブ委員会、記念式典委員会、記念事業委員会、記念誌委員会です。
　姉妹クラブに関しては前回５０周年の時に荒井フェローが台湾の豊原クラブの皆さんと一番
親しく接してくださったので委員長をお任せしたいと思います。
　記念式典は小池フェローが過去の式典をよくご存知ですので委員長をお願いしたいと思い
ます。
　記念事業は依田フェローに委員長をお願いして、前回の記念事業の委員長を務めてくださっ
た上村文明フェローに副委員長としてご協力いただきたいと思います。

過去の周年事業について
小池フェロー（６０周年記念事業副実行委員長）
　私は５０周年位までは記憶があるのですが、４５周年記念式典のプログラ
ムがあったので、これを見ながらお話ししたいなと思います。
　４５周年記念式典は２０１０年１０月３０日１７〜２１時３０分、三井ガーデン

柏にて「我孫子ロータリークラブ４５周年記念例会式典」ということでかなり質素に行われま
した。
　当時の会長は塩毛さんで、私は幹事でしたので総合司会を務めさせていただきました。
　記念事業としては主に永年功労賞を井上先生、酒井フェロー、村越フェローのお父さん、尾
上フェロー４名に表彰を行いました。
　来賓は少なくて星野市長と１０分区のガバナー補佐、親クラブである柏クラブの溜川会長だ
けでした。
　その時の記念事業としては手賀沼公園に語らいベンチを贈呈しました。
　それから歌手の葵ひろ子さんという方に記念コンサートも開いていただきました。
　ロータリーは５のつく年度は結構盛大にお祝いをやるという認識を私はしていますが、周年
事業というのは、過去の歩みを振り返り功績を讃えるということが第１の目的であり、それか
ら未来へのステップの位置付けだと思っております。
　３５周年の時は記録がないので記憶だけになりますが、ちょうど２０００年１０月１６日に式
典を行いました。「我孫子ロータリークラブ３５周年及び姉妹クラブ締結２７年周年」という半
端な形でしたが、豊原ＲＣとアラモアナＲＣと合同で非常に盛り上がった記憶があります。
　前夜祭のウェルカムパーティーは柴崎神社で盆踊りを盛大にやって、ハワイの方に大変受け
まして、相当喜んでいただけました。翌日にはＮＥＣの我孫子工場へ見学に行きました。
　当時の会長さんは小野会長で、その時の実行委員長や記念事業については記念誌に書かれ
ていないので申し訳ないのですが記憶にありません。



　記念誌に関しましてはぜひ福武フェローにお願いしたいと思っております。
　今回、新しく入会された佐藤フェローと甲斐フェローにも組織に入っていただいております。
　佐藤フェローにおかれましては、姉妹クラブは台湾の豊原ＲＣとハワイのアラモアナＲＣから
お招きする形になるのですが通訳が必要になり、英語の通訳は比較的見つかりやすいのです
が、台湾の通訳というのは難しく、中央学院大学の留学生の方等でお力添えをいただきたいな
と思っております。
　甲斐フェローにおかれましては、後ほど小冊子を作りたいと思っていますので、その辺でお得
意な技術を駆使していただければと思っております。
　周年の式典は会員全員で作り上げていくものですので、ぜひ皆様ご協力の程よろしくお願い
いたします。
　詳細につきましては役員会の方で進めて理事会もしくは例会で皆さんにご報告していきた
いと思っております。
　６０周年記念式典の日程は２０２６年３月２４日（火）１８：００〜２１：００で考えておりま
す。
　会場はハート柏迎賓館です。
　式典の内容につきましては過去の会員の方に感謝する場を設けたりですとか、いろいろ考え
ていただきたいと思います。
　式典の中のアトラクションは、荒井フェローにお骨折りいただきまして、駒田早夜さんという
若い三味線奏者の方と高松亜衣さんという方のヴァイオリンで２０〜３０分演奏していただこう
と今のところ考えております。
　記念事業といたしましては、我孫子市の方の希望を探りを入れましたところ桜の木がほしい
ということでしたので、今回も桜の木の記念植樹を考えております。最初は高野山の桃山公園
を指定されたそうなのですが目立たないし遠いものですから、依田フェローが手賀沼公園内の
邪魔にならないところに植樹させてもらえるように進めさせていただいております。
　記念植樹に関しては地区の補助金をいただく関係で、青少年健全育成事業ということで子
ども達に一緒にお花を植えていただきながら桜を植樹するという社会奉仕事業とからめて行
いたいと考えております。
　姉妹クラブについてです。
　我孫子ロータリークラブは台湾の豊原ＲＣとハワイのアラモアナＲＣと姉妹クラブの締結を
結んでおります。基本的には今年も来ていただこうという方向で進めています。
　ウェルカムパーティーは前回の５０周年の時は白ばら幼稚園、３５周年の時は柴崎神社を使
わせていただきましたが、今回の場所と内容については検討中です。
　ウェルカムパーティーの翌日、式典の前の昼間に観光にお連れするのですが、５０周年の時
にはつくば宇宙センター（ＪＡＸＡ）にお連れしました。その辺も合わせて今回どうするか考え
ていきたいと思います。
　記念誌も作りたいと思っています。
　先日の柏西クラブの５０周年誌は５０年の歴史の歩みを載せた分厚いものでしたが、我孫子
は当日のプログラムと当日の参加者の皆様の様子を撮影したものをまとめて皆様にお配りした
いと考えております。福武フェローにお願いいたします。
　前夜祭をどこで行うか、姉妹クラブの皆さんをどちらにお連れするか、外国の方が喜ばれる
場所等あったら是非ご意見をいただきたいと思います。
　皆さんで協力して作り上げていく６０周年記念式典、事業でございますので、どうぞよろしく
お願いいたします。

　これで７月第３例会を終了とさせていただきます。ありがとうございました。点鐘します。
日暮会長閉会の点鐘



ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

お名前 メッセージ 金　額
栁田会長 村越Ｆ.	６０th事業	宜しくお願いします。 1,０００円　
梶幹事 ６０周年成功に向けてがんばりましょう。 1,０００円　
甲斐会員 ６０周年記念式典事業のイメージが湧きました。 1,０００円　

上村（英）会員６０周年お願いします。 1,０００円　
川村会員 ６０周年事業よろしくお願いします。 1,０００円　
佐藤会員 創立６０周年成功をお祈りします。 1,０００円　
鈴木会員 ６０周年の成功を祈ります。 1,０００円　
瀧日会員 ６０周年記念事業の成功を祈って。 1,０００円　
野田会員 ６０周年楽しみです。 1,０００円　
日暮会員 卓話ありがとうございました。 1,０００円　
松本会員 ６０周年記念成功を願います。 1,０００円　
村越会員 ６０周年よろしくお願いします。 1,０００円　
山本会員 周年事業に関わる卓話ありがとうございました。 1,０００円　

当 日 計 13,０００円　
今期累計 45,０００円　

ニコニコＢＯＸ

今週の表紙「古利根」千葉県我孫子市中峠
古利根は我孫子市の北部にある三日月形の沼です。度重なる水害をなくす為に明治末期に利根川の改修工事
が行われ、その結果、蛇行部分が残って出来ました。
現在の古利根沼は豊かな緑に囲まれ、利根川からあがってくる種々の魚の釣り場として多くの市民に親しま
れています。


